
PROTOKÓŁ Nr XLVI/18 

z sesji Rady Miejskiej w Leśnicy 

z dnia 24 września 2018 r.  
 

Radni: wg listy obecności (na 15 radnych - 12 obecnych). 

 

Zaproszeni goście: wg listy obecności. 

 

Porządek obrad sesji: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej w Leśnicy z dnia 20 sierpnia 2018 r. 

oraz z dnia 3 września 2018 r. 

4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2017/2018. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie gminy na 2018 rok. 

6. Sprawozdanie Burmistrza Leśnicy z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Sprawozdanie komisji stałych Rady Miejskiej z działalności w okresie 

międzysesyjnym. 

8. Interpelacje, zapytania i wolne wnioski radnych. 

9. Zamknięcie sesji. 

 

Ad. pkt. 1 i 2 

Otwarcie sesji 

Stwierdzenie quorum: 

- stwierdzenie prawomocności obrad 

Sesję Rady Miejskiej otworzył Ryszard Froń, który przywitał radnych i zaproszonych gości. 

Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji bierze udział 12 radnych, co stanowi 

quorum, przy którym może obradować i podejmować uchwały Rada Miejska. 

-przedstawienie i przyjęcie porządku obrad 

Przewodniczący obrad odczytał porządek obrad i zarządził głosowanie w kwestii jego 

przyjęcia.  

W wyniku przeprowadzonego głosowania stwierdził, że Rada Miejska jednogłośnie przyjęła 

porządek obrad dzisiejszej sesji (głosowało 12 radnych). 
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Ad. pkt 3 

Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej w Leśnicy z dnia 20 sierpnia 2018 r. 

oraz z dnia 3 września 2018 r.  

Przewodniczący obrad Pan Ryszard Froń poinformował, że protokoły z sesji Rady Miejskiej 

w Leśnicy z dnia 20 sierpnia 2018 r. oraz z dnia 3 września 2018 r. radni otrzymali wraz 

z innymi materiałami sesyjnymi w dniu 14 września 2018 r.  

Przed przystąpieniem do głosowania, przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy radni 

chcą zabrać głos w tym temacie?  

Wobec braku pytań przewodniczący obrad zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu 

z sesji z dnia 20 sierpnia 2018 r. oraz z dnia 3 września 2018 r. 

Rada Miejska w Leśnicy jednogłośnie opowiedziała się za przyjęciem wyżej wymienionych 

protokołów (głosowało 12 radnych). 

Ad. pkt 4 

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2017/2018 

Przewodniczący obrad zwrócił się do Pani Agnieszki Nowak – Kierownik Gminnego Zarządu 

Oświaty w Leśnicy o zabranie głosu w tym temacie.  

Pani Agnieszka Nowak poinformowała, że organ wykonawczy jednostki samorządu 

terytorialnego, w terminie do dnia 31 października, przedstawia organowi stanowiącemu 

jednostki samorządu terytorialnego informację o stanie realizacji zadań oświatowych tej 

jednostki za poprzedni rok szkolny. W związku z powyższym przedstawiła prezentację 

zawierającą: 

- wyniki egzaminu gimnazjalnego w roku szkolnym 2017/2018 (wyniki egzaminu w naszym 

gimnazjum kształtują się nieco poniżej średniej punktów w województwie). Najlepsze wyniki 

uczniowie uzyskali z egzaminu z języka niemieckiego i matematyki. Sprawdzian klas szóstych 

szkół podstawowych nie odbył się z uwagi na wprowadzoną reformę oświatową, gdzie klasy te 

nie kończyły szkoły podstawowej. Sprawdzian odbędzie się dopiero w roku szkolnym 

2018/2019 w klasach VIII; 

- ogólną liczebność dzieci w placówkach oświatowych; 

- zatrudnienie nauczycieli wg stanu na dzień 30 września 2017 r., w tym ilość nauczycieli 

pełnozatrudnionych i niepełnozatrudnionych; 

- ilość uczniów w poszczególnych placówkach oświatowych w porównaniu do roku 

poprzedniego; 
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- dane demograficzne na kolejne lata, a mianowicie: 

 ilość dzieci według poszczególnych przedszkoli w latach 2017 – 2021 (prognoza), 

 ilość dzieci z Gminy Leśnica w przedszkolach poza gminą wg stanu na dzień 1 sierpnia 

2017 r. (finansowane ze środków Gminy Leśnica), 

 ilość dzieci w szkołach podstawowych w latach 2017 – 2023, 

 ilość dzieci w publicznym gimnazjum w latach 2016 – 2019. W bieżącym roku 

szkolnym 2018/2019 do Publicznego Gimnazjum w Leśnicy uczęszcza 66 dzieci; 

- wyprawka szkolna 2017; 

- działania podejmowane przez szkoły nakierowane na kształcenie uczniów ze specjalnymi 

potrzebami edukacyjnymi, w szkołach prowadzonych przez Gminę Leśnica w roku szkolnym- 

budżet 2017; 

- projekt pt. Uczniowie leśnickiej gminy rozwijają kompetencje kluczowe i wyrównują 

dysproporcje edukacyjne; 

- stypendium Burmistrza dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Leśnica. Łącznie na ten 

cel w tym roku wydatkowano kwotę 9.400,00 zł; 

- opiniowanie arkuszy organizacji roku szkolnego 2017/2018. W roku szkolnym 2017/2018 

Kuratorium Oświaty w Opolu zaopiniowało 11 arkuszy oraz Centrum Edukacji Artystycznej 

w Katowicach zaopiniowało 2 arkusze.  

Ponadto Gminny Zarząd Oświaty w Leśnicy realizował projekt unijny dla wszystkich szkół 

podstawowych i gimnazjum w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa 

Opolskiego. Gmina Leśnica pozyskała środki unijne na realizację projektu konkursowego 

wzbogacającego ofertę naszych szkół podstawowych i gimnazjum w latach szkolnych 2016/17 

i 2017/18. Realizacja projektu zakończyła się w roku szkolnym 2017/2018. Projekt uzyskał 

bardzo wysoką ocenę, gdyż znalazł się na 3 miejscu listy projektów wybranych do 

dofinansowania. Budżet projektu opiewa na kwotę 968.289,38 zł, gdzie wkład własny gminy 

wynosi 48.898,61 złotych (5,05 %). Dzięki temu dofinansowaniu realizuje się szereg zajęć 

pozalekcyjnych, w tym kółka zainteresowań, wycieczki szkolne oraz szkolenia dla nauczycieli.  

Pani Agnieszka Nowak poinformowała, iż w październiku 2017 roku Nagrodę Ministra 

Edukacji Narodowej otrzymała Pani Barbara Górna – Dyrektor Szkoły Podstawowej 

w Leśnicy oraz Pani Gabriela Tiszbierek – Dyrektor Publicznego Przedszkola w Leśnicy.  

Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy są pytania w tym temacie? 
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Następnie Przewodniczący obrad w imieniu swoim oraz radnych Rady Miejskiej w Leśnicy 

serdecznie pogratulował Pani Gabrieli Tiszbierek i Pani Barbarze Górnej za otrzymanie 

Nagrody Ministra Edukacji Narodowej. Zaznaczył, iż jest to ogromny zaszczyt dla Gminy 

Leśnicy.  

Radny Pan Teodor Jahn zwrócił się z zapytaniem, czym są spowodowane niższe wyniki 

egzaminu gimnazjalnego w roku szkolnym 2017/2018 uczniów Publicznego Gimnazjum 

w Leśnicy w stosunku do średniej punktów w województwie? Zaznaczył, iż jedynie średnia 

punktów naszego gimnazjum z języka niemieckiego i matematyki jest wyższa niż średnia 

punktów w województwie. Radny podkreślił, iż wynik egzaminu gimnazjalnego jest bazą 

wyjściową do przyjęcia do szkół średnich. Przez ostatni rok funkcjonowania gimnazjum należy 

dołożyć wszelkich starań i przygotować młodzież do egzaminu gimnazjalnego tak, aby 

większość wyników średniej punktów szkoły były na poziomie wojewódzkim lub nawet 

wyższym. 

Pani Joanna Rigol – Dyrektor Publicznego Gimnazjum w Leśnicy zapewniła, iż nauczyciele 

leśnickiego gimnazjum pomimo wygaszania szkoły nadal dokładają wszelkich starań, aby 

wyniki średniej punktów szkoły były jak najlepsze. Zaznaczyła, iż nauczyciele oprócz 

przekazywania wiedzy młodzieży, borykają się również z rozmaitymi problemami między 

innymi „wieku gimnazjalnego”. Przypuszczalnie, jest to główna przyczyna spadku wyników 

egzaminu gimnazjalnego szkoły. Ponadto Pani Rigol poinformowała, iż wszyscy uczniowie 

leśnickiego gimnazjum ubiegający się o dostanie do danej placówki oświatowej zostali 

zakwalifikowani na wybrane kierunki w pierwszej turze rekrutacji. 

Pan Wiktor Lisok – mieszkaniec wsi Kadłubiec poinformował, iż w placówkach oświatowych 

Gminy Leśnica powinno się zwrócić szczególną uwagę, nie tylko na przedmioty z których są 

egzaminy ale również na aktywność fizyczną dzieci. Zaznaczył, iż obecnie w największych 

miejscowościach Gminy Leśnica nie ma klubów sportowych. 

Pani Barbara Górna – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Leśnicy poinformowała, iż placówki 

oświatowe Gminy Leśnica osiągają bardzo dobre wyniki sportowe. Uczniowie osiągają liczne 

sukcesy na zawodach sportowych na różnych szczeblach, w szczególności w zasięgu 

powiatowym i ponad powiatowym.  

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2017/2018 stanowi załącznik 

do niniejszego protokołu. 
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Wobec braku dalszych głosów w dyskusji radni Rady Miejskiej w Leśnicy jednogłośnie przyjęli 

informację o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2017/2018 (głosowało 12 

radnych). 

Ad. pkt 5 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie gminy na 2018 rok 

Pan Burmistrz poinformował, iż proponuje się dokonać zmiany budżetu i w budżecie gminy na 

2018 rok poprzez:  

a) zwiększenie dochodów budżetu gminy o kwotę 197.060,00 zł, z tego: 

- środki na zakup przezroczystej urny wyborczej -         1.200,00 zł 

- rozliczenia z tytułu podatku VAT  -     193.860,00 zł 

- środki na realizację zadań w zakresie opłacania składek na 

ubezpieczenia zdrowotne 

-         2.000,00 zł 

b) zwiększenie wydatków budżetu gminy o kwotę 218.648,00 zł, z tego: 

- bieżące utrzymanie dróg gminnych  -         20.000,00 zł 

- budowa ścieżki pieszo - rowerowej w Leśnicy, działka numer 1173  -           2.000,00 zł 

- zakup przezroczystej urny wyborczej  -           1.200,00 zł 

- utrzymanie jednostek OSP - Fundusz Sołecki - Sołectwo Raszowa  -           1.500,00 zł 

- wydatki związane z rozliczeniem podatku VAT  -         93.860,00 zł 

- realizacja zadań w zakresie opłaty za pobyt mieszkańców gminy w domach 

pomocy społecznej  

-         62.000,00 zł 

- realizacja zadań z zakresu opłacania składek na ubezpieczenia zdrowotne  -           2.000,00 zł 

- utrzymanie świetlicy szkolnej przy SP w Zalesiu Śląskim  -           3.960,00 zł 

- utrzymanie świetlicy szkolnej przy SP w Raszowej  -         12.040,00 zł 

- utrzymanie zieleni - Fundusz Sołecki - Sołectwo Góra Św. Anny  -           2.588,00 zł 

- remonty i bieżące utrzymanie obiektów i przestrzeni komunalnych na terenie 

gminy Leśnica  

-         10.000.00 zł 

- ograniczenie niskiej emisji na terenie gminy Leśnica - dotacja  -           6.000,00 zł 
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- organizacja różnych imprez kulturalnych i spotkań okolicznościowych - 

Fundusz Sołecki - Sołectwo Raszowa 

-           1.500,00 zł 

c) zmniejszenie  wydatków budżetu gminy o kwotę 21.588,00 zł, z tego: 

- bieżące utrzymanie dróg wewnętrznych - Fundusz Sołecki - Sołectwo 

Góra Św. Anny  

-            198,00 zł 

- utrzymanie SP w Raszowej  -       16.000,00 zł 

- utrzymanie zieleni - Fundusz Sołecki - Sołectwo Raszowa  -         3.000,00 zł 

- organizacja różnych imprez kulturalnych i spotkań okolicznościowych - 

Fundusz Sołecki - Sołectwo Góra Św. Anny  

-         2.390,00 zł 

Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy są pytania w tym temacie?  

Radny Pan Teodor Jahn wskazał, iż po zmianach budżetu i w budżecie gminy na 2018 rok, 

w szczególności na sesji sierpniowej znacznie obniżyły się dochody i wydatki budżetu gminy. 

Z kolei w dniu dzisiejszym planuje się zwiększyć wydatki i dochody budżetu gminy z uwagi 

na rozliczenia z tytułu podatku VAT. Stwierdził, iż wskazane środki finansowe można by było 

przeznaczyć na zadania dotyczące dróg gminnych. Na poprzedniej sesji radni podjęli uchwałę 

w sprawie zmian budżetu i w budżecie gminy na 2018 rok, w której uchwalono na bieżące 

utrzymanie dróg gminnych dodatkową kwotę w wysokości 50.000,00 zł. Z kolei w dniu 

dzisiejszym w projekcie niniejszej uchwały znowu planuje się przeznaczyć na ten cel 

dodatkową kwotę w wysokości 20.000,00 zł. W związku z tym zwrócił się z zapytaniem, czy 

Gmina Leśnica zamierza w najbliższym czasie wykonać remont wybranej drogi gminnej?  

Pan Burmistrz poinformował, iż zwiększenie wydatków budżetu gminy na bieżące utrzymanie 

dróg gminnych nie jest spowodowane zamiarem wykonania remontu drogi gminnej. Wyjaśnił, 

iż środki na bieżące utrzymanie dróg gminnych są wydatkowane systematycznie wg potrzeb 

Gminy Leśnica na przykład na remonty cząstkowe, koszenie poboczy, remonty rowu.  

Radny Pan Teodor Jahn zaznaczył, iż łącznie uwzględniając wszystkie zmiany na pozycji 

wydatków budżetu gminy przeznaczone na bieżące utrzymanie dróg gminnych znajdują się 

środki finansowe w wysokości około 310.000,00 zł. Pan Jahn podkreślił, iż na remonty 

i bieżące utrzymanie dróg gminnych są przeznaczone bardzo duże kwoty. W związku z tym 

zwrócił się z zapytaniem, czy cała kwota w wysokości 310.000,00 zł ma być wydatkowana 

tylko na remonty cząstkowe poszczególnych odcinków dróg gminnych? Zaznaczył, iż 
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przykładowo w miejscowości Góra Świętej Anny część dróg są drogami gminnymi, a część 

wewnętrznymi.  

Pan Burmistrz podkreślił, iż środki na bieżące utrzymanie dróg gminnych są wydatkowane 

systematycznie według potrzeb Gminy Leśnica. Kwota na bieżące utrzymanie dróg gminnych 

nie jest kumulowana. Obecnie w miejscowości Góra Świętej Anny Powiat Strzelecki realizuje 

zadanie dotyczące remontu drogi powiatowej na odcinku od skrzyżowania ulic Strzeleckiej 

z ulicą Kalwaryjską do skrzyżowania ulic Leśnickiej z ulicą Powstańców Śląskich. Wyjaśnił, iż 

jeżeli zajdzie nieoczekiwana potrzeba wykonania pracy na odcinkach dróg gminnych między 

innymi w miejscowości Góra Świętej Anny powiązanych z zadaniem realizowanym przez 

Powiat Strzelecki, Gmina Leśnica musi zabezpieczyć dodatkowe środki na ten cel. 

Ewentualnie nastąpi przesunięcie środków z bieżącego utrzymania dróg gminnych na remonty 

dróg w miejscowości Góra Św. Anny.  

Pan Jahn zaznaczył, iż w jego rozumieniu wskazane środki finansowe są rezerwą na 

nieoczekiwane potrzeby remontu dróg gminnych w 2018 r.  

Radny Pan Marek Nowak zwrócił się z zapytaniem, w jakim dokładnie miejscu planuje się 

budowę ścieżki pieszo - rowerowej w Leśnicy? 

Pan Burmistrz poinformował, iż na wniosek rolników planuje się budowę ścieżki pieszo-

rowerowej po lewej stronie przed krzyżem jadąc z Leśnicy w kierunku miejscowości Lichynia. 

Obecnie w tym miejscu znajduje się droga polna. Ponadto podczas ulewnych deszczów 

zabrudzenia z drogi polnej spływają na drogę powiatową, stwarzając zagrożenie dla ruchu 

drogowego.  

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały 

w sprawie zmian budżetu i w budżecie gminy na 2018 rok oraz zarządził głosowanie w kwestii 

jej podjęcia. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania stwierdził, że Rada Miejska w Leśnicy jednogłośnie 

podjęła uchwałę Nr XLVI/257/18 w sprawie zmian budżetu i w budżecie gminy na 2018 rok 

(głosowało 12 radnych). 
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Ad. pkt 6 

 Sprawozdanie Burmistrza Leśnicy z działalności w okresie międzysesyjnym  

W okresie międzysesyjnym były prowadzone na terenie gminy Leśnica następujące 

przedsięwzięcia inwestycyjne, a mianowicie: 

- zadanie „Rozbudowa remizy OSP w Raszowej” – w dniu 22 września 2018 roku nastąpiło 

uroczyste otwarcie remizy Ochotniczej Straży Pożarnej w Raszowej. Wszystkie formalności 

związane z odbiorem końcowym na obiekcie zostały dopełnione. Prace zostały wykonane 

zgodnie z umową; 

- zadanie „Realizacja Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Leśnica w zakresie 

rewitalizacji kompleksu rekreacyjnego w Leśnicy w celu poprawy dostępności i jakości usług 

społecznych dla mieszkańców gminy” – został rozstrzygnięty przetarg na realizację inwestycji, 

w którym wyłoniono wykonawcę zadania tj. firma TECHBUD z siedzibą w Opolu. W dniu 

21 września 2018 roku został przekazany plac budowy; 

- zadanie „Remont budynku komunalnego przy Placu Narutowicza 26 w Leśnicy” – 

wykonawca zadania zakończył realizację robót. Zadanie zostało zgłoszone do odbioru 

końcowego;  

- zadanie „Przebudowa i wyposażenie Klubu Wiejskiego w Krasowej wraz 

z zagospodarowaniem otoczenia” - prace na zadaniu przebiegają zgodnie z harmonogramem. 

Została wykonana konstrukcja więźby dachowej i przystąpiono do prac związanych 

z pokryciem dachu dachówką;  

- remont gabinetu ginekologicznego – obecnie trwają prace budowlane związane z remontem 

gabinetu ginekologicznego w budynku komunalnym przy Pl. Narutowicza 27 w Leśnicy. 

Zakres prac niniejszego remontu obejmuje między innymi wykonanie nowych ścian 

działowych, tynków, posadzek i sufitów podwieszonych. Wykonawcą robót jest firma Paweł 

Harnos Roboty Budowlane z siedzibą w Leśnicy; 

- zadanie „Budowa kanalizacji sanitarnej i wodociągowej w Zalesiu Śląskim – II etap” – trwają 

prace związane z przyłączem wodno-kanalizacyjnym do poszczególnych posesji przy 

ul. Kościuszki w Zalesiu Śląskim; 

- zadanie „Remont drogi gminnej nr 105904 O ul. Wiejska w Zalesiu Śląskim” – wykonawca 

zadania dostarczył mapy powykonawcze. Po złożeniu faktury końcowej przez wykonawcę 
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zadania w miesiącu październiku złożony zostanie wniosek o przekazanie dofinansowania 

w ramach Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019; 

- zadanie „Remont drogi gminnej nr 105893 O Lichynia - Czarnocin” – dokonano odbioru 

końcowego na zadaniu;  

- zadanie „Budowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w Leśnicy” (obok basenu) – odbył się 

częściowy odbiór na zadaniu. Wykonawca zadania tj. firma DROBUD z Opola wykonał już 

około 170 mb sieci wodociągowej i kanalizacyjnej; 

- zadanie „Ukształtowanie przestrzeni publicznej zgodnie z wymogami ładu przestrzennego 

w Kadłubcu” – wykonawcą zadania jest firma Gabart s.c. z siedzibą w Izbicku. W dniu 

20 września br. do tut. Urzędu wpłynęła zmiana decyzji o pozwoleniu na budowę dotycząca 

przebiegu dróg dojazdowych do posesji. Termin zakończenia zadania planuje się na dzień 19 

października 2018 roku; 

- zadanie „Remont drogi dojazdowej do gruntów rolnych w Leśnicy, działka numer 1173” – 

został rozstrzygnięty przetarg na realizację zadania, w którym wyłoniono wykonawcę zadania 

tj. firma Transkom z siedzibą w Jaryszowie. W najbliższym czasie zostanie podpisana umowa 

z wykonawcą inwestycji i nastąpi przekazanie placu budowy; 

- zadanie „Przebudowa i wyposażenie Klubu Wiejskiego w Wysokiej wraz 

z zagospodarowaniem otoczenia” - wyłoniono wykonawcę zadania tj. firma Rajbud z Leśnicy 

na kwotę w wysokości 495 000,00 zł. Po podpisaniu umowy z wykonawcą zadania nastąpi 

przekazanie placu budowy. Zadanie planuje się realizować w latach 2018-2019. 

Następnie Pan Burmistrz przedstawił ważniejsze przedsięwzięcia, działania przeprowadzone 

w okresie międzysesyjnym:  

- 6 września br. odbyło się Walne Zgromadzenie Członków „Jedź z Nami”; 

- 6 września br. odbyło się spotkanie z Panem Janem Spałek - Nadleśniczym Nadleśnictwa 

Strzelce Opolskie dotyczące uzgodnień w zakresie dojazdu do kilku nieruchomości 

w przysiółku Kuszówka przez działki należące do lasów państwowych;  

- 7 września br. odbył się oficjalny odbiór zadania inwestycyjnego „Przebudowa drogi 

powiatowej 1805 O Strzelce Opolskie – Leśnica – Kędzierzyn-Koźle na odcinku Strzelce 

Opolskie – Dolna” - inwestycja realizowana była przez Powiat Strzelecki. Przy odbiorze 

obecni byli Wojewoda Opolski Adrian Czubak, Starosta Strzelecki Józef Swaczyna, 
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Wicestarosta Strzelecki Janusz Żyłka, Burmistrz Leśnicy Łukasz Jastrzembski, Sołtys Wsi 

Suche Łany Arnold Kozioł, właściciel firmy OLS Sp. z o.o. Spółka Komandytowa Pan Adam 

Benski, Naczelnik Dróg Powiatowych w Starostwie Powiatowym Pan Andrzej Ful; 

- w dniach 8 - 9 września br. w miejscowości Raszowa odbyły się Dożynki Gminne 2018. 

W związku z tym serdecznie podziękował wszystkim za współtworzenie i współuczestniczenie 

w tej uroczystości. Podziękowania w szczególności skierował do Pani Marii Reinert – sołtys 

wsi Raszowa oraz sołectwa Raszowa za zaangażowanie w organizację Dożynek Gminnych 

2018; 

- 11 września br. odbył się uroczysty jubileusz 40-lecia Szkolnego Schroniska Młodzieżowego 

w Górze Świętej Anny. Gminę Leśnica reprezentował Pan Andrzej Iwanowski - Zastępca 

Burmistrza; 

- 13 września br. odbyła się uroczysta gala 15-lecia Opolskiej Regionalnej Organizacji 

Turystycznej w Opolu; 

- w dniach od 14 września br. do 16 września br. w Gminie Leśnica gościła delegacja z gminy 

partnerskiej Hirschaid; 

- 21 września br. został przekazany plac budowy w ramach zadania „Realizacja Lokalnego 

Programu Rewitalizacji Gminy Leśnica w zakresie rewitalizacji kompleksu rekreacyjnego 

w Leśnicy w celu poprawy dostępności i jakości usług społecznych dla mieszkańców gminy”;  

- 22 września br. odbyło się posiedzenie Zarządu Związku Powiatowo-Gminnego „Jedź 

z nami”. 

Ad. pkt 7 

Sprawozdanie komisji stałych Rady Miejskiej z działalności w okresie międzysesyjnym 

Przewodniczący obrad poinformował, że w okresie międzysesyjnym odbyło się posiedzenie 

Komisji Rewizyjnej w dniu 17 września 2018 r. oraz Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

w dniu 18 września 2018 r.  

W związku z powyższym przewodniczący obrad w pierwszej kolejności zwrócił się do Pani 

Marii Reinert – przewodniczącej Komisji Rewizyjnej o przedstawienie informacji 

z posiedzenia komisji. 
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Pani Maria Reinert poinformowała, iż tematyka posiedzenia Komisji Rewizyjnej dotyczyła 

analizy wydatków poniesionych na rozbudowę Klubu Wiejskiego w Dolnej. Zaznaczyła, że 

Gmina Leśnica w 2017 roku przeprowadziła procedurę przetargową na wykonanie zadania pn.: 

„Przebudowa Klubu Wiejskiego w Dolnej wraz z zagospodarowaniem otoczenia”. 

Zabezpieczone w budżecie gminy środki finansowe na ten cel stanowiły kwotę w wysokości 

250 000,00 złotych. W wyniku przeprowadzonej procedury przetargowej wykonawcą tego 

zadania była firma K + D Budownictwo Sp. z o. o z siedzibą w Kędzierzynie – Koźlu. Zakres 

robót objętych umową obejmował w szczególności roboty rozbiórkowe, fundamentowe, 

murarskie, ciesielskie i dekarskie, tynkarskie, okładzinowe i malarskie (docieplenie ścian), 

elektryczne, instalacja wodociągowa i c.o., roboty zewnętrzne tj. nawierzchnia. Termin 

realizacji zadania został wyznaczony na dzień 20 grudnia 2017 roku. W wyniku niezbędnych 

robót dodatkowych na obiekcie, konieczne było zawarcie aneksów do umowy pierwotnej. 

Całkowity koszt inwestycji wyniósł 306.937,35 złotych. 

Następnie przewodniczący obrad zwrócił się do Pana Teodora Wyschka - 

Wiceprzewodniczącego Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska o przybliżenie tematyki 

posiedzenia. 

Radny Pan Teodor Wyschka poinformował, iż posiedzenie Komisji Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska odbyło się w dniu 18 września br. Tematyka niniejszego posiedzenia dotyczyła 

spraw związanych z działalnością Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, w tym 

między innymi przyznawanie rolnikom płatności obszarowych (terminy składania wniosków, 

czynności kontrolne), realizacji praktyk zazielenienia oraz informacja na temat stosowania 

programu Bioasekuracji. Ponadto posiedzenie Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

obejmowało część wyjazdową tj. wizytacja zrekultywowanego terenu po byłym wysypisku 

śmieci w Leśnicy.  

Jednocześnie Pan Wyschka poinformował, iż z uwagi na brak możliwości uczestnictwa 

w posiedzeniu komisji przedstawiciela Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji 

i Modernizacji Rolnictwa w Strzelcach Opolskich odstąpiono od realizacji punktu dotyczącego 

działalności Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa Oddział Terenowy 

w Strzelcach Opolskich. 

Zaznaczył, że w wyniku wizytacji zrekultywowanego terenu po byłym wysypisku śmieci 

w Leśnicy członkowie Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska stwierdzili, iż przedmiotowy 

teren jest stale nadzorowany. Zaznaczył, iż zgodnie z decyzją Marszałka Województwa 

Opolskiego również corocznie przeprowadzany jest monitoring terenu. Ponadto każdego roku 
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teren ten jest kontrolowany przez służby Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska 

w Opolu, które dotychczas w wyniku czynności kontrolnych nie stwierdziły żadnych uchybień. 

W najbliższych planach w tej lokalizacji ma powstać Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów 

Komunalnych, który zostanie wybudowany przez Związek Międzygminny „Czysty Region” 

z siedzibą w Kędzierzynie-Koźlu.  

Ad. pkt 8 

Interpelacje, zapytania i wolne wnioski radnych 

W związku z wizytacją Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska na zrekultywowanym terenie 

po byłym wysypisku śmieci w Leśnicy, radny Pan Teodor Jahn zwrócił się z zapytaniem na 

jakim etapie jest budowa Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych? Jednocześnie 

zaznaczył, iż budowa PSZOK-u przez Związek Międzygminny „Czysty Region” z siedzibą 

w Kędzierzynie-Koźlu ma się zakończyć jesienią bieżącego roku. 

Pan Teodor Wyschka - Wiceprzewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

poinformował, iż na dzień dzisiejszy teren po byłym wysypisku śmieci w Leśnicy jest 

przygotowywany pod budowę Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych.  

Radny Pan Kazimierz Mierzejewski zwrócił się z zapytaniem, co z zagospodarowaniem 

budynku w związku z wygaszaniem obecnego Publicznego Gimnazjum w Leśnicy? Czy na 

dzień dzisiejszy są jakieś plany?  

Pan Burmistrz poinformował, iż na dzień dzisiejszy w tym budynku istnieje jeszcze Publiczne 

Gimnazjum w Leśnicy. 

Pan Teodor Jahn zwrócił się z zapytaniem, na jakim etapie jest realizacja zadania związanego 

z opracowaniem dokumentacji projektowej budowy drogi gminnej między ul. Dworcową 

i ul. Słowackiego w miejscowości Raszowa? Powyższe zadanie jest ujęte w tegorocznym 

budżecie, a mamy już koniec września?  

Pan Burmistrz wyjaśnił, iż Gmina Leśnica czeka na dokończenie wykupu działek, aby móc 

przygotować dokumentację projektową. Zaznaczył, iż na chwilę obecną w dalszym ciągu są 

prowadzone rozmowy z poszczególnymi mieszkańcami w celu wykupu gruntów. W momencie 

gdy Gmina Leśnica będzie właścicielem działek, prace projektowe nad zadaniem zostaną 

podjęte. 

Radny Pan Teodor Jahn zaznaczył, iż dopóki nie zostaną wszystkie działki wykupione pod 

drogę gminną zgodnie z koncepcją, to nie zostaną wszczęte prace nad przygotowaniem 
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dokumentacji projektowej. Podkreślił, iż w takim przypadku niestety zadanie zostanie 

zrealizowane nie wcześniej niż w 2020 roku.  

Radna Pani Maria Reinert podziękowała wszystkim osobom zaangażowanym w organizację 

uroczystości Dożynek Gminnych 2018 w miejscowości Raszowa, w szczególności 

pracownikom Urzędu Miejskiego w Leśnicy oraz Leśnickiego Ośrodka Kultury i Rekreacji 

w Leśnicy. Radna podziękowała również wszystkim za uczestnictwo w Dożynkach Gminnych 

i wspólne świętowanie.  

Pan Wiktor Lisok – mieszkaniec wsi Kadłubiec zwrócił się z prośbą o posadzenie kilku 

krzaków rododendronów lub azali w okolicy siedem źródeł w Leśnicy. 

Radny Pan Marek Nowak zwrócił się z następującymi zagadnieniami: 

- na odcinku ul. Kozielskiej w Leśnicy (tj. droga powiatowa) należałoby odnowić oznakowanie 

pionowe i poziome przejść dla pieszych;  

- na wysokości warsztatu samochodowego w Leśnicy są nierówności na poboczu, powodujące 

bardzo duży hałas. Ponadto kratki ściekowe są zasypane piaskiem. W związku z tym, 

utrudnione jest odprowadzenie wody deszczowej. 

Pan Hubert Ibrom – Radny Rady Powiatu Strzeleckiego poinformował, iż Powiat Strzelecki na 

dzień dzisiejszy ma zabezpieczone środki finansowe w wysokości około 20.000,00 zł na 

odnowienie oznakowania poziomego usytułowanego na dogach powiatowych. Zaznaczył, iż 

dopilnuje, aby prośba radnego była uwzględniona. Wszystkie informacje poruszane na 

dzisiejszej sesji Rady Miejskiej w Leśnicy zobowiązał się przekazać Przewodniczącemu Rady 

Powiatu Strzeleckiego.  

Następnie Pan Ibrom podkreślił, iż kadencja samorządu 2014-2018 powoli dobiega końca. 

W związku z tym, warto podziękować za bardzo dobrą współpracę Gminy Leśnica z Powiatem 

Strzeleckim, w szczególności za wykonane wspólnie na terenie Gminy Leśnica zadania.  

Pan Hubert Ibrom bardzo serdecznie podziękował Panu Łukaszowi Jastrzembskiemu – 

Burmistrzowi Leśnicy, Panu Andrzejowi Iwanowskiemu oraz wszystkim radnym Rady 

Miejskiej w Leśnicy za czteroletnią współpracę, która była bardzo dobra. Ponadto życzył 

wszystkim, którzy startują w wyborach samorządowych wiele sukcesów i dobrego wyniku 

w wyborach.  

Przewodniczący obrad bardzo serdecznie podziękował Panu Hubertowi Ibromowi - Radnemu 

Powiatowemu za współpracę w kadencji 2014-2018 oraz życzył dalszych sukcesów i wszelkiej 

pomyślności w życiu osobistym. 
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Ad. pkt 9 

Zamknięcie sesji 

W związku z wyczerpaniem porządku dziennego sesji przewodniczący obrad zamknął XLVI 

sesję Rady Miejskiej w Leśnicy.  

 

 

Protokołowała:              Przewodniczący obrad  

Jessika Dronia             Ryszard Froń 


